

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, SABADO 23 DE JUNIO DE 1951 | Dirección, administración y talleres, P. Borolla S. T. 14538, 10817, 52575

La imprenta de la "Anglo-Iranian", ocupada por la guardia persa

Hasta que lleguen los directores persas, continuarán los ingleses en sus puestos

Se dice que las cuentas persas están bloqueadas por el Gobierno inglés

Basora (Iraq), 23.—La guardia armada persa ha vuelto a ocupar la imprenta de la compañía Anglo-Iranian, el jueves por la noche, y ha obligado a los empleados persas a imprimir miles de recibos de petróleo con el título de «Compañía Nacional de Petróleo Persa», según noticias recibidas en Basora, ciudad fronteriza con Persia.

Mientras la guardia estaba junto a las prensas, fueron tirados los millares de recibos en inglés y persa. Serán los que tengan que firmar los capitanes de los buques-cisternas.

La división naval Mediterránea parte rumbo Alicante

Anoche, a las doce, salieron de nuestro puerto los destructores "Ecaño", "Gravina", "Almirante Miranda" y "Liniers". A las ocho de la mañana de hoy partió el crucero "Méndez Núñez" en el que enarboia su insignia el contralmirante don José Cervera Tribout, en calidad de almirante de esta división naval que ha permanecido en nuestro puerto durante tres días.

Estas unidades de la escuadra española salieron del puerto de Valencia rumbo a Alicante.

Proyecto de Asamblea Constituyente para Cachemira

El Pakistán estima que es una amenaza para la paz

Sede de las Naciones Unidas, 23.—El Pakistán ha advertido a la O. N. U. que el fracaso en el intento para que la India anulara los preparativos para una asamblea constituyente en Cachemira conduciría a una «grave amenaza para la paz».

En carta al presidente del Consejo de Seguridad, el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, señor Mohammed Zafrullah Jan, lamenta que el Consejo de Seguridad

expresara en su último debate su satisfacción por haber declarado la India que esta Asamblea constituyente no iba dirigida contra la cuestión que se halla pendiente ante el Consejo de Seguridad, Zafrullah dice que el Consejo debió condenar los planes para formar la citada Asamblea y pedir a la India la anulación de la reunión convocada provisionalmente para el mes de septiembre. —Efe.

Los presupuestos generales del Estado para 1952-53, a las Cortes

Se declara de interés nacional la colonización de zonas regables en Jaén

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Publicamos en la página cuarta el texto íntegro de dicha referencia y la ampliación a la misma, hecha por el ministro de Educación Nacional.

antes de abandonar los muelles de Abadán.

En los recibos se dice que el petróleo ha sido recibido de la Compañía Nacional del Petróleo Persa y se promete que el pago se hará a Persia y no a la Anglo-Iranian Oil Company. —Efe.

LOS INGLESES HABRAN DE ESPERAR AL RELEVO

Abadán (Persia), 23.—Las autoridades persas han ordenado a todo el personal inglés y persa de los campos petrolíferos de Kermanshah, que continúen en sus puestos hasta que lleguen los directores provisionales persas.

El director de Kermanshah, Roger Habsong, ha telegrafiado esto al director general de la empresa, Eric Drake, que se encuentra en Abadán.

Hay unos treinta ingleses al cuidado de los campos de Kermanshah. —Efe.

BLOQUEO DE CUENTAS PERSAS

Londres, 23.—Circula el rumor en los medios financieros, de que el Gobierno británico ha bloqueado las cuentas persas en esterlinas, que se elevan, actualmente, a unos treinta millones.

Ha sido imposible confirmar el rumor, pero se sabe, exactamente, que los persas serán colocados en situación muy difícil desde el punto de vista financiero en los cambios internacionales, viéndose obligados a usar de sus reservas de oro, que alcanzan unos 45 millones de libras. —Efe.

ORDEN DE NO TOMAR PETROLEO EN ABADAN

Londres, 23.—La "British Tanker Company", filial de la Anglo-Iranian ha ordenado a los capitanes de los petroleros que se encuentran bajo su control, para que no se trasladen al puerto de Abadán.

Esta decisión, ha sido tomada ante la insistencia de las autoridades persas, cerca de todos los capitanes de petroleros, de firmar un recibo por todas las cantidades de petróleo que se les entrega, haciéndoles responsables, por tanto, del pago. —Efe.

EL TRIBUNAL DE LA HAYA ESTUDIA LA DEMANDA

La Haya, 23.—El Tribunal Internacional de Justicia, celebrará probablemente una sesión especial para decidir sobre la demanda británica, de que se devuelva a Persia, contra cualquier acción que pueda prejuzgar una eventual decisión del propio tribunal en la disputa petrolífera anglo-persa.

La demanda entregada por el embajador británico en La Haya, es de la que tienen derecho a prioridad sobre todas las demás cuestiones sometidas al Tribunal, y exige que el tribunal sea convocado inmediatamente, si no está celebrando sesión. —Efe.

ESTA PREVISTA LA EVACUACION DE LOS INGLESES DE ABADAN

Londres, 23.—Aviones de la B. O. A. británica alterarán sus rutas normales el domingo y lunes próximos y serán puestos a disposición de la Anglo-Iranian Oil Company para evacuar a las familias británicas de Abadán.

Esta decisión ha sido tomada a requerimiento del Gobierno británico por la compañía de navegación aérea civil citada, "por si fuera necesaria la evacuación de los empleados y sus familias de Abadán". —Efe.

Fin de curso en la Academia de Mandos "José Antonio"



MADRID.—Los ministros de Justicia y Educación Nacional, acompañados del delegado nacional del Frente de Juventudes y otras personalidades durante dicho acto, en el que se hizo entrega de los despachos a una nueva promoción de oficiales instructores. — (Foto Cifra)

El Jefe del Estado asiste a la corrida de Beneficencia



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, conversa con los tres matadores de la corrida de Beneficencia al finalizar la primera parte. — (Foto Cifra)

Nuevo anteproyecto para la paz con el Japón

La cuestión más espinosa es la de reparaciones a Filipinas

Hay esperanzas de que los rusos participen

Manila, 23.—Llegó a Manila el consejero de John Foster Dulles, John M. Allison, que asesora a aquel en las negociaciones para la firma de un tratado de paz con el Japón. Ha declarado a los periodistas que un nuevo anteproyecto mixto para este pacto, será sometido en fecha próxima a todos los países interesados.

Allison ha visitado Londres, París, Karachi y Nueva Delhi.

Hoy almorzó y conferenció con el presidente Quirino y el ministro de Asuntos Exteriores, Carlos Romulo.

Ha manifestado que la discusión ha sido simplemente un intercambio de ideas e informaciones y que no se intentaron acuerdos sobre ningún punto en disputa. La principal cuestión de controversia que se teme que surja es la insistencia filipina, en que el Japón pague ocho mil millones de dólares en reparaciones.

Allison saldrá esta noche para Tokio, donde celebrará varias conferencias con el comandante supremo aliado, general Ridgway y varios dirigentes japoneses.

En su conferencia de prensa dijo también que el anteproyecto no es un bosquejo norteamericano o anglo-norteamericano, sino que incorpora ideas de muchos países, y que aún hay esperanzas de que los rusos participen. —Efe.

LIE CURSA EL LLAMAMIENTO DE RIDGWAY

Nueva York, 23.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha transmitido a todos los miembros de la ONU, excepto a aquellos que son del bloque soviético y a los que tienen ya tropas en Corea, el llamamiento del general Ridgway comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, para que sean enviadas más fuerzas terrestres al frente.

Al transmitir la nota, Lie dice: "Respetuosamente, solicito a su Gobierno que preste la mayor atención a este llamamiento, en vista de la necesidad de fortalecer el esfuerzo colectivo en Corea, mientras los agresores continúan la lucha contra las fuerzas de las Naciones Unidas."

El llamamiento ha sido cursado a treinta y un países. Ridgway pide el envío de tropas "en consonancia con su capacidad y responsabilidad". —Efe.

LA PRENSA ELOGIA LA PETICION DE RIDGWAY

Nueva York, 23.—En general, la prensa de Nueva York elogia al general Ridgway por su petición a las Naciones Unidas para que sean enviadas más fuerzas a Corea. Sin embargo, el "Daily News" duda de que se obtengan muchas respuestas satisfactorias. Por su parte, el "Daily Mirror", dice: "Nunca se observa mala gana por parte de casi ninguna nación para criticar la forma en que los Estados Unidos conducten la guerra. Así que, o colabran, o cierran la boca". —Efe.

EL USO DE LAS FUERZAS NACIONALISTAS CHINAS

Albany (Nueva York), 23.—En su asamblea anual, los ex combatientes católicos han pedido al presidente Truman que haga el mayor uso posible de las fuerzas nacionalistas chinas, así como de otras muchas fuerzas de las Naciones Unidas para derrotar al comunismo en China y Corea. —Efe.

Concurso "Voluntad de Resurgimiento"

Han terminado sus pruebas diversos grupos

Diversos grupos inscritos en el Concurso "Voluntad de Resurgimiento", organizado por la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, han terminado las pruebas que venían realizando desde el día 2 de los corrientes, en diferentes instituciones laborales.

Estos grupos son los correspondientes a cajistas de imprenta, modelistas, bobinadores, torno en madera, electricistas e instaladores, radio y labra de piedra destinada a la construcción.

El tribunal que ha de juzgar estos trabajos se reunirá al terminar sus respectivos trabajos de competición los demás grupos concursantes.

Los que resultaren seleccionados pasarán a verificar las pruebas correspondientes a la competición de sector, pasando luego a la final, que es la de competición nacional, que ha de tener lugar en Madrid.

Farmacias de guardia

Día 23.—Colón, 5; Cno. Cementerio, 9; D. Juan de Austria, 30; Santa Teresa, 17; Dr. Olóriz, 2; plaza Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; Cuencá, 22; Castellón, 12; San Fernando, 26; Avenida Peris y Valero, 196; Avenida José Antonio, 34; Cuarta, 135.

Servicio madrugada.—Cno. Cementerio, 9; Santa Teresa, 17; plaza Caudillo, 15; Castellón, 12.

En los Poblados Marítimos Farmacias de guardia.—José Benlliure, 160; Avenida del Puerto, 358. Servicio madrugada.—Avenida del Puerto, 358.

Día 24.—Plaza Mercado, 24; San Vicente, 49 (frente cine Olympia); Sagunto, 98; Jesús, 104; Almirante Cadarso, 10; Convenio Jerusalén, 22; Pascual y Genis, 5; Cno. Real de Madrid, 206; Marqués de Sotelo, 7 (frente cine Rex); Calixto III, 12; Alameda, 23 y Jai Alai, 1; Doctor Sumi, 38; Cádiz, 66; Aka, 32.

Servicio de madrugada.—San Vicente, 49 (frente cine Olympia); Jesús, 104; Cno. Real de Madrid, 206; Alameda, 23 y Jai Alai, 1; Doctor Sumi, 38.

En los Poblados Marítimos Mari Grijales, 1; Escalante, 1; Avenida del Puerto, 216.

Servicio madrugada.—Mari Grijales, 1; Avenida del Puerto, 216.

Delegación de Hacienda

CANJE DE LAS DEUDAS AMORTIZABLES DEL ESTADO AL 3'50 POR 100

Personada en Valencia la comisión nombrada al efecto para el canje de las Deudas Amortizables del Estado al 3'50 por 100, emisiones del 15 de julio de 1945 y 1 de enero y 8 de marzo de 1946, se pone en conocimiento de los bancos y demás entidades de esta orden, domiciliadas o con sucursales en la zona, que desde el día 25 del actual y en el local habilitado al efecto en la sucursal del Banco de España en esta capital, podrán hacer la presentación de dichos valores todos los días laborables, de 9'30 a 1'30 y de 17 a 20 horas. — El delegado de Hacienda, M. Lozano.

AYUNTAMIENTO

REVISIÓN DE CENSOS DE GANADO Y VEHICULOS, SUJETOS A REQUISICIÓN MILITAR

Todos los propietarios de ganado, mular, asnal y bovino, carruajes de tracción mecánica y de sangre, bicicletas y motocicletas, residentes en el distrito de Gran Vía, cuyo primer apellido comience por las letras que a continuación se indica, deberán acudir, llevando consigo los citados elementos, a la avenida de Jacinto Benavente, esquina a la calle de Burriana, a las ocho de la mañana.

Día 24: Letras de la P a la R.
Día 25: Letras de la S a la Z.

Clausura de curso en el Colegio del Arte Mayor de la Seda

Se ha celebrado en el salón de actos del Colegio Mayor de la Seda la clausura de curso. Presidió el acto el presidente del Colegio, la Junta Rectora del mismo y jerarquías del Sindicato Textil.

El señor Duato Chapa pronunció una documentada conferencia sobre el tema "Pasado, presente y futuro de la seda", que fué muy aplaudida por todos los asistentes.

El doctor Zaragoza asistirá en París al Congreso Internacional de Ginecología

Ayer, en avión, salió rumbo a París el eminente doctor valenciano don Vicente Zaragoza Miró. El motivo de su viaje es el de asistir al Congreso Internacional de Ginecología que en la semana entrante se celebrará en la capital de Francia. El doctor Zaragoza va acompañado de su esposa, doña Amparo Orís de Zaragoza, así como de un grupo de médicos valencianos.

Festival del "Esplai" en el Conservatorio

Mañana domingo, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Conservatorio de Música y Declamación un festival que organiza "Esplai". Se trata del concurso diocesano de conjuntos vocales.

El orden del programa es el siguiente:

Primero, cuartetos; segundo, orfeones; tercero, actuación de la Rondalla Esplai del Patriarca San José, que estrenará el pasodoble "Esplai"; cuarto, reparto de premios.

Fin de curso y reparto de premios en el Colegio Francés

Esta mañana ha tenido lugar en el Colegio Francés, de nuestra ciudad, el acto de reparto de premios, como fin de curso 1950-51. Los escolares, con sus profesores, se reunieron en el salón de actos del Colegio, siendo numerosos los familiares de los alumnos, que presenciaron la entrega de los diplomas y premios.

Examen de Estado

Se convoca a los alumnos matriculados para Examen de Estado que han aprobado el ejercicio escrito, para las pruebas orales, con arreglo a la siguiente clasificación:

Día 25 de junio: Del número 2 al 36, ambos inclusivos.
Día 26 de junio: Del 36 al 118, ambos inclusivos.
Día 27 de junio: Del 119 al 194, ambos inclusivos.
Día 28 de junio: Del 195 al 312, ambos inclusivos.

Los exámenes darán comienzo a las nueve de la mañana. Valencia, 23 de junio de 1951. — El director del Examen, J. S. Valero.

Robo de aves en una terraza

En la terraza del domicilio de don Vicente Moreno Seguí se cometió ayer un robo de aves de las que dicho señor tenía en un gallinero, habiendo sido detenido como presunto autor de la sustracción Rafael Sánchez Castro, que una vez denunciado el hecho al Juzgado de guardia número 2, quedó a disposición del señor juez, procediéndose a la instrucción del correspondiente sumario.

Frente de Juventudes

Mañana del camarada para los centros de enseñanza

Las diversas actividades realizadas por la Legión de Flechas del Frente de Juventudes, en los Centros de Enseñanza de la capital, durante el curso que ahora termina, tendrá su reñate mañana domingo, día 24, con una extraordinaria "Mañana del Camarada", en el teatro del Patronato, a las once de la mañana, con la asistencia de una representación de los diversos Centros.

En el mismo participarán los clasificados de los diversos Centros de cada una de las diversas pruebas y modalidades, tales como coros, recital, competición de catecismo...

En la segunda parte actuarán los conjuntos de armónicas, rondallas y caricatos de las centurias de las Falanges Juveniles de Franco.

Como final, serán repartidos los trofeos, premios y diplomas a los Centros de Enseñanza y alumnos clasificados en las diversas competiciones, campeonatos y certámenes.

Asistirán al acto las jerarquías del Frente de Juventudes, de la Enseñanza, así como el Magisterio de Valencia con sus alumnos.

Pruebas de Coros y Danzas de la Sección Femenina

Ayer tarde celebró la Delegación Local de la Sección Femenina las pruebas previas para la selección de los grupos de Coros y Danzas que habrán de participar en las pruebas provinciales. El acto se celebró en el teatro de la Casa de los Obreros, actuando veintisiete grupos de Danzas de Juventudes Femeninas, seis de la Sección Femenina y uno de productoras de la Escuela de Formación del Distrito VI y VII. Las pruebas se desarrollaron de manera muy satisfactoria, poniéndose de relieve la gran preparación de todos los grupos participantes.

Nueva junta de la Agrupación Amigos de la Poesía

En virtud de la asamblea general celebrada recientemente por la Agrupación Amigos de la Poesía, se ha constituido la nueva Junta directiva de dicha Asociación la cual ha quedado integrada bajo la presidencia de don Godofredo Ros Fiollo.

La correspondencia que haya de dirigirse a dicha entidad se hará al apartado de Correos número 499.

El plazo para la admisión de trabajos que han de concursar al Premio Mar, convocado por esta Agrupación, queda aplazado hasta el día 30 del corriente mes de junio, debiendo enviar sus poesías, los que aún no lo hayan hecho, al apartado antes indicado.

PUBLICACIONES

"LA TERRETA"
Con motivo de las fiestas del Santísimo Cristo de la Vida, de Masanasa, se ha editado, como de costumbre, un folleto, "La Terreta", en el que se glosan, por diversos literatos y poetas, las excelencias del titular Patrono de esta cultura y laboriosa población, publicándose, además, otros trabajos, así como el programa de las fiestas que tienen lugar del 21 al 29 de los corrientes.

En este magnífico folleto, pulcramente editado, figuran las firmas de J. Ródenes, Carlos Pérez Monzó, V. Villaplana, J. Morante Borrás, José María Ibarra Chabret, Andrés Sabater Gay, Pascual Raga Díaz, Pedro Capella, J. Raga, Andrés Sabater Rey, José Nacher Ferrer, Enrique Ros, F. Comes Chirivella, Manuel Raga, Federico L. Cusi, Federico Raga, J. Chirivella, Vicente Raga Vázquez y Vicente Raga Zacares. Completan el texto de "La Terreta" relación de la labor escolar y del Frente de Juventudes, desarrollada en Masanasa durante el curso de 1950-51.

El portavoce universitario CLAUSTRO está a la venta en los principales quioscos al precio de una peseta. Solicitad el número nueve

RELIGION

El Bautista

La persona de San Juan, el Precursor de Cristo, cobra relieve en su personalidad, contornada en acontecimientos históricos, cuando la estudiamos en hechos morales que fueron de ayer, y parecen de hoy, tal vez por lo de que la historia se repite.

El mundo, a su llegada, vivía en la adulteración de sus principios religiosos, como en el falseamiento de la vida en desazonado afán de lujurias y pecores. Las clases rectoras, en la humillación del dominio romano, habían multiplicado las hipocresías junto a los odios. Los desenrenos del conquistador justificaban la relajación del pueblo. Las voces que se escuchaban eran las del ludibrio y la venganza.

Pero una voz se levantó en el desierto. La de la austeridad. La voz extraña en todos los tiempos, desgraciadamente, que clama: "Haced penitencia." El Bautista era un paladín a un caudillo que se levantaba contra los romanos. Por eso no le seguían los rebeldes a la dominación. Sin embargo, sus palabras de comprensión ante el dolor del yugo extraño hacían simpáticos sus sermones.

No tendréis el reino prometido—reino de amor—mientras vuestras vidas y vuestros afanes se orienten como hasta ahora. El obstáculo para conseguir esa felicidad y esa libertad por la que ansiáis, está dentro de vosotros mismos: es el pecado el yugo que oprime vuestra vida moral. No soñéis con revoluciones políticas; transformad más bien, vuestras conciencias y veréis aparecer el reino del Mesías. Enderezad los caminos tortuosos y allasad los senderos desiguales; olvidad los intereses del amor propio, de la ambición y de la codicia; buscad a Dios con rectitud de corazón, y no busqueis ese reino por el que andáis desenrenados.

El Bautista predicó en el desierto..., pero fueron muchos los que allí siguieron a Cristo.

La voz de la verdad mesiánica no se ha extinguido en la Iglesia. El mundo anda como en el desierto palestiniense, escuchando extraño la voz que le llama a penitencia, con lo que se librará del verdadero yugo de todos los tiempos: el pecado; y es más, el reino del amor y de la justicia—reino mesiánico—vendrá a conformarnos en la verdad y el orden, que tanta falta hace a la humanidad, cuando nuestros afanes se orienten hacia el reino de Dios. "Despojémonos, dice San Pablo, de las obras de las tinieblas y cíñamos las armas de la luz." Estas palabras convirtieron al maniqueo en doctor de la Iglesia. Ellas pueden

CAPATAZ

necesitamos, para línea agrícola, con cultivo de naranjos. Dirigirse por escrito a FERROLAND, S. A. Apartado núm. 1, SAGUNTO.

Publicaciones "REUS"

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23, Madrid.

Para el examen de Estado o ingreso en facultad, adquiera el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos). Ciencias y letras. (Cuarta edición.) Precio, 140 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marin. El tomo, lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa, en rústica, 300 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23, Madrid.

transformarnos a todos con beneficio común.

Buen homenaje sería al Santo Precursor de Cristo en esta fecha de su conmemoración eclesialística.

Santoral y día litúrgico

Día 24.—Dominica VI después de Pentecostés. Natividad de San Juan Bautista. San Faustino, San Fausto, San Orencio, San Herodes, San Longinos y San Simplicio.—Rito doble de primera clase con Octava común. Ornamentos blancos. Misa de San Juan. Conmemoración de la Dominica. Credo. Prefacio de Trinidad. Último Evangelio de la Dominica.

CULTOS

En la Santa Iglesia Catedral, pública en la Misa de doce.

—En la Colegiata de San Bartolomé se está celebrando el novenario en honor de Nuestra Señora de Perpetuo Socorro. Por las mañanas, a las 4'30; y por las tardes, a las 7'30.

—También en la iglesia del Temple, novenario a la Virgen del Perpetuo Socorro.

—Parroquia de Santa María de Jesús.—Día del Catecismo. Se celebrará en esta parroquia mañana domingo, con el siguiente programa: 9 mañana: Solemne Misa de Comunión con asistencia de todos los niños de las escuelas, a los que se obsequiará con un recuerdo, a su salida reparto de caramelos a los asistentes.

5'30 tarde: En el salón de actos de la parroquia de Cristo Rey, gran acto literario-folklorico, con reparto de premios y actuación del grupo artístico y grupos de baile de este Catecismo Parroquial.

—La Adoración Nocturna correponde a los turnos de los Santos Angeles, y al Beato Caspar Bono, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas continúan en el Asilo Romero.

NOTAS DE INFORMACION

V Congreso y III Asamblea Nacional de las Jóvenes de Acción Católica

Instrucciones

Primero.—El tren especial saldrá de Valencia el día 26, a las ocho y media de la mañana. Las congresistas deberán congregarse en la estación del Norte, a las ocho en punto. La llegada a Madrid será a las veinte horas aproximadamente.

Segundo.—Cada congresista deberá proveerse de la comida para los dos días de viaje: el de ida y el de vuelta.

Tercero.—La salida de Madrid, estación Atocha, será el día 2, a las ocho de la mañana, y la llegada a Valencia será, aproximadamente, a las veinte horas.

Cuarto.—Todas las congresistas deberán llevar traje negro u oscuro para el acto de clausura del Congreso.

Quinto.—Los centros llevarán su bandera. La abanderada irá de negro u oscuro. Para los actos de la plaza de la Armería y clausura, llevarán mantilla española y peña. El Consejo Superior impondrá corbata a las banderas que asistan, debiendo las que lo hagan comunicarlo al Consejo Diocesano el día de la salida hacia Madrid.

Sexto.—Todas las que posean traje regional deberán llevarlo, para dar mayor realce en algunos determinados actos.

Séptimo.—El día 25, a las siete y media de la tarde, en la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados, se cantará una salve de despedida. A continuación, las congresistas recibirán la bendición del prelado.

Octavo.—A la llegada a Madrid, las congresistas encontrarán autobuses que las trasladarán a sus residencias. El traslado lo harán con el máximo orden. Antes de ocupar los autobuses, se fijarán si coinciden con el de su residencia.

Noveno.—En los alojamientos de Madrid, las jóvenes encontrarán la tarjeta de congresistas, cantoral, temario de ponencias y órdenes para cada día.

Décimo.—El Consejo Superior propone como tema del Congreso: "Somos testigos de Cristo", y "Como consigna, "Conquistaré una más".

VALENCIA, PUERTO DE MAR

Por ADOLFO CAMARA

Don Gaspar Escolano, aquel setentón de fines del siglo XVI, cura propio de la parroquia de San Esteban y cronista del Rey de esta ciudad y su reino, supo estimar como un don de naturaleza, para mayor belleza de la ciudad, esa distancia de tres millas muy pequeñas que nos separan del mar.

Su razonamiento es un verdadero poema psicológico. Explica don Gaspar: "por cuanto no estando sus ciudadanos empalagados de tenerla siempre delante los ojos, como otras que las bate el mar, arde de ordinario la sed en ellos de salir a verla, espoleados de aquella privación".

fantiles hacia el Puerto de Valencia, tan necesitado de apoyo y de mejora. Al menos, no es fácil explicarse una labor tan extensa, desinteresada y patriótica como la de Tomás Trénor Azcárraga; no es fácil entender una gestión personal tan denodada, capaz y positiva como la del actual presidente de la Junta de Obras del Puerto, si no se lleva encendido en el corazón, desde el mismo hogar, semejantes amores.

Para el lunes próximo se anuncia la emisión de los últimos veinte millones de pesetas, en el empréstito de ochenta millones, autorizado por ley de 17 de julio de 1946, y no nos



El Puerto de Valencia ha sido y volverá a ser, el de mayor exportación de España

En este sentido, si la huerta se nos entra con su exuberancia y su tumulto en la misma ciudad, hasta cansarnos con sus amorosas exigencias, la mar sabe guardar para los valencianos aquel poco de distancia de las novias que es el mejor de los incentivos para el logro del matrimonio. Y así, don Gaspar puede, en efecto, describirnos el camino del Grao como "una armada apacible y terrestre navegación", formada por más de dos mil coches y carrozas".

Pero, como diría Pero Grullo, los tiempos cambian. Entonces imperaba la música polifónica, después triunfó la gran música sinfónica, y ahora privan las orquestinas con ritmos modernos de fox y de samba. Antes, la honestidad de las mujeres era apetecida como la más tentadora de las fortunas, y ahora el recato y la honestidad suelen ser un motivo de alejamiento y de desprecio para una juventud masculina hecha a menos dificultades.

Por eso, cuando aquel gran patriota valenciano de don Tomás Trénor Palavicino, nuestro primer marqués del Turia, concibe la gloria de la Exposición Regional y Nacional, no se le ocurre pensar ya en ningún festivo marítimo, porque ya no cree en la afición de los valencianos a su mar. Y es que a primeros de siglo, toda la navegación y armada de los valencianos estaba reducida al desfile de coches y carrozas por la Alameda. Don Tomás Trénor debió decirse: Ya que los valencianos no van al mar, traigámonos su imagen o representación a la ciudad. Y allí, junto a la Alameda, como pabellón del recinto de la Exposición, nuestros padres y abuelos pudieron comprender, con razones de las que entran por los ojos: planos, proyectos, modelos y maquetas, lo que el Puerto de Valencia fué, y sobre todo lo que éste importaba que fuera, para atender debidamente nuestra exportación agrícola, y para constituirse en el Puerto indiscutible de Madrid y del centro de España.

Siempre que de biografías se juzga, conviene empezar considerando la educación que a los biografiados les tuvo en semillero. En el caso concreto de Tomás Trénor Azcárraga, segundo marqués del Turia y presidente de la Junta de Obras del Puerto desde hace doce años cumplidos, me complace en saberle orientado desde sus años in-

parece ocioso invocar estos méritos personales, después que la prensa valenciana ha hecho repaso a todas las razones materiales y morales que exigen al capital su ayuda más resuelta para que el gran Puerto de Valencia sea una feliz realidad.

Apenas si hace falta insistir, porque todos los empréstitos que emite la Junta de Obras del Puerto, disfrutan de una excelente acogida. De todos modos, como son muchos más los valencianos de playa que los de mar; como aquella vieja y ardiente sed de nuestro pueblo en salir a ver la mar, ha derivado hacia los veraneos en la sierra o en el Norte; como la poesía de la exportación directa del cosechero se ha trocado en una feroz lucha de intermediarios, bueno será que recuerde, una vez más, esas verdades de oro: Valencia es ciudad marítima; el Puerto de Valencia ha sido y volverá a ser el de más exportación de España; las olas son para los valencianos el mejor complemento de los surcos; Valencia es, además, el puerto de Madrid y del centro.

Sin embargo, el Puerto que tenemos, valencianos, es todavía insuficiente, no sólo en el utilaje, sino, además, en líneas de atraque, en superficie de muelles, en tinglados y depósitos, etcétera, etcétera. Es necesario y urgente para Valencia que se lleven a cabo todas las obras actualmente en curso y proyecto: terminar el espigón y muelle del Turia; reconstruir el de Levante; terminar, asimismo, el dragado; mejorar la urbanización y accesos al Puerto; dar remate a la Lonja del Pescado; ayudar, en fin, a la realización completa de la Junta de Obras.

Uno quisiera saber escribir, para, en vez de esta prosa azucarada y cursiva, poder emplear el lenguaje persuasivo y conmovedor capaz de meterse en el alma de los valencianos con una oleada de ambición y de gloria marítima que fuera trasunto de esas oleadas de salud, de fuerza y de alegría que nos comunican los cuadros marinos de nuestro Sorolla. Porque nadie tiene derecho a ignorar que Valencia es puerto de mar.

El número nuevo del portavoz universitario CLAUSTRO, ha sido puesto a la venta en los principales quioscos al precio de una peseta

Cuentame SU SECRETO

"La publicidad española no progresa porque no se pagan las ideas", dice Mariano Canut

Mariano Canut, que es un auténtico publicitario: juventud, entusiasmo, actividad y competencia, hacen de él el interlocutor ideal para una entrevista sobre el arte del anuncio.

—¿Cree en la publicidad? —Naturalmente. Es el descubrimiento más importante del siglo XX.

—¿Cómo debe ser un anuncio para ser eficaz? —Contundente y claro. Mínimo texto y máxima expresión.

—¿Cuándo es conveniente anunciar? —Siempre. Para lanzar un producto, para incrementar su venta o para mantenerlo en el recuerdo. El comerciante que no anuncia, es hombre al agua.

—¿Suele el comerciante seguir este consejo? —Desgraciadamente, no. Hay muchos que creen que anunciar es tirar el dinero.

—¿Y no es así? —Si la campaña está bien dirigida y el producto es bueno, la publicidad multiplica el negocio.

—¿Se considera usted como un buen agente publicitario? —No me gusta la palabra "agente". Prefiero llamarme "consejero de publicidad".

—¿Por qué? —Porque —a mi entender— son dos conceptos distintos. El "agente" es el que vende espacios de prensa para el anuncio. El "consejero" es el que coordina la propaganda más eficaz.

—¿No depende la eficacia del tamaño? —A veces, no. Un anuncio pequeño, pero inteligente, puede dar mejor resultado que otro de plana entera. El buen anuncio no se mide por centímetros.

—¿Podría alcanzar la publicidad española la importancia de la americana? —Algo se va adelantando, pero muy lentamente.

—¿Causas? —Que en España no se quieren pagar las ideas, que son precisamente la base de la buena publicidad.

—¿Otras causas? —La competencia establecida por los "no profesionales".

—¿Son convenientes los "gabinetes de publicidad" que mantienen particularmente determinadas firmas? —Si van bien orientados, sí. Pero generalmente, basan su técnica en libros extranjeros, sin tener en cuenta que la psicología de nuestro país es distinta.

—¿Qué medio publicitario es el mejor? —Depende de esa misma psicología. En unos lugares, conviene más la prensa, y en otros, la radio, el cine o las vallas.

—¿Cuál es "su secreto" para conseguir una campaña? —Estudiar previamente el producto del futuro cliente, y ofrecerle en la primera visita un estudio acabado de la publicidad que le conviene.

—¿El mejor "slogan"? —El que mejor cale en la mentalidad del público.

—¿Cuál es la fórmula para lograrlo? —La misma que para pintar cuadros geniales o para escribir dramas de fama universal.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.



—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

—¿Quiere decir que es un arte? —Y que con el tiempo, será una ciencia.

Racionamiento de aceite, azúcar y alubias

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

ADULTOS

ACEITE. — Un octavo de litro, cupón semana 25, al precio de 1'55 pesetas ración.

AZUCAR. — 100 gramos, cupón semana 25, al precio de una peseta ración.

ALUBIAS. — 500 gramos, cupón semana 25, al precio de 3'50 pesetas ración.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES DE LA CAPITAL

Primer ciclo. Lactancia natural

ARROZ. — 200 gramos, cupón 16, al precio de 0'90 pesetas ración.

AZUCAR. — 200 gramos, cupón 8, al precio de dos pesetas ración.

PAN. — 100 gramos diarios, cupones 113 al 119, al precio de 0'35 pesetas ración.

Segundo ciclo

AZUCAR. — 100 gramos, cupón 8 de Varios, al precio de una peseta ración.

Tercer ciclo

ACEITE. — Un octavo de litro, cupón 20, al precio de 1'55 pesetas ración.

AZUCAR. — 200 gramos, cupón 40, al precio de dos pesetas ración.

PAN. — 100 gramos diarios, cupones 295 al 301, al precio de 0'35 pesetas ración.

Madres gestantes

ACEITE. — Un octavo de litro, cupón 2, al precio de 1'55 pesetas ración.

ARROZ. — 200 gramos, cupón 2, al precio de 0'90 pesetas ración.

PAN. — 100 gramos diarios, cupones 22 al 28, al precio de 0'35 pesetas ración.

AVISO IMPORTANTE A LOS DETALLISTAS

De acuerdo con lo ordenado en la norma sexta, apartado a), de las "Instrucciones", el próximo martes y miércoles, días 26 y 27 de los corrientes y por el orden que se indicaba, se presentarán los detallistas distribuidores de las nuevas colecciones de cupones, provistos del recibo de facturación que poseen; con el fin de devolver las colecciones sobrantes, las cuales deberán estar sin el sello del establecimiento y con todas las hojas de cupones de que son portadoras.

También presentarán los cupones de canje de las Tarjetas de Abastecimiento, debidamente rellenado el dorso del mismo con el número que corresponda a cada uno de ellos, debiendo ir colocados en sobre cerrado, reseñando en la cubierta el número de ficha, nombre y apellidos del detallista, y el número de cupones que contiene.

Igualmente entregarán por duplicado, totalmente rellenado y firmado, el impreso modelo número 43, en el que figurarán los nombres de todos aquellos clientes que no hu-

biesen retirado la nueva colección de cupones.

Se recuerda la obligación que tienen de efectuar esta presentación precisamente en los días que se los convoca.

AVISO A LOS MAYORISTAS DE HUEVOS

Los mayoristas de huevos de la capital presentarán el próximo lunes, día 25, las liquidaciones de los racionamientos servidos al público en la pasada semana 22, contra corte del cupón número 24 de la hoja de Varios.

El 25 de junio, un año de guerra en Corea

Para esa fecha se espera la tercera ofensiva comunista

Las patrullas y los grupos blindados de reconocimiento aliados y comunistas maniobran sobre toda la extensión del frente y particularmente en el sector central para asegurarse las posiciones más favorables de partida. Los dos adversarios parecen medir sus fuerzas en espera de nuevas batallas y el tercer round de la ofensiva de primavera comunista es previsto, por ciertos observadores, para el 25 de junio, fecha aniversario del desencadenamiento de la guerra en Corea.

Las patrullas se han mostrado activas, sobre todo, en el antiguo triángulo de defensa comunista, en el centro del frente. Las dos cimas orientales del triángulo, Pyonggang y Kumhwa, son ciudades muertas que constituyen una tierra de nadie. Donde las patrullas aliadas encuentran más oposición es al este del triángulo, en la carretera de Kumhwa a Kumsong y los comunistas construyen nuevos fortines en ese sector.

Más atrás de las líneas comunistas, los aviones aliados han observado un importante movimiento de convoyes que operan alrededor de Woson y de Pyonyang, la capital nortecoreana.

El general Bradley ha declarado hace poco, en el transcurso de una emisión de radio en Nueva York, que la intervención de los Estados Unidos en Corea había «probablemente impedido una acción comunista en otra región».

El general añadió que era preciso guardarse de sacar conclusiones apresuradas del conflicto de Corea. Subrayando que las fuerzas de las Naciones Unidas no habían encontrado oposición en mar y en aire, el general Bradley insistió en la necesidad de «no intentar hacer una guerra fundándonos en lo que hemos aprendido en Corea».

Comentarios ingleses a las elecciones francesas

"La democracia sobrevive, pero continúa la incertidumbre"

La democracia ha sobrevivido a la prueba, pero la incertidumbre continúa. Tal es en su conjunto, el veredicto de los ingleses sobre las elecciones francesas. Bien entendido, son en primer lugar las repercusiones exteriores, en lo que se piensa en Londres y se registra, pues, con satisfacción que los comunistas pierden una parte considerable de su influencia en el «país lega».

Queda como cuestión esencial de saber si el Gobierno a formar será más capaz de representar su papel en el seno de la comunidad occidental y de proseguir una acción vigorosa sin ser molestado o incluso paralizado por incertidumbres políticas. Ahora bien, la respuesta parece, por lo menos, dudosa. A primera vista, los británicos tienen, en todo caso, el sentimiento de que los futuros presidentes del Consejo es-

tarán todavía más obligados que sus predecesores a marchar sobre la cuerda floja.

En resumen, la impresión de los británicos es que los electores franceses han condenado mucho más netamente los extremismos que han aprobado los partidos de centro. Y esta misma condenación no parece definitiva, puesto que cerca de la mitad del cuerpo electoral se inclina hacia soluciones antiparlamentarias.

Las conclusiones de los ingleses son, sin embargo, menos pesimistas que podían parecerlo en un medio en que se ha aprendido en Inglaterra a no tomar por lo tragico las diferencias que separan a los franceses y que son la mayor parte del tiempo, demasiado sutiles o demasiado extrañas a la mentalidad británica para comprender perfectamente su sentido.

CONSEJO DE MINISTROS

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. — Acuerdos por los que se imponen, por transgresiones en materia de tasas, las siguientes sanciones: A don Juan Ruiz Peñicor, de Dolores (Alicante), multa de 500.000 pesetas, y a Gomá, S. A., de Barcelona, multa de 250.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo de embargo de armas y municiones con destino a la China continental y a la Corea del Norte. — Información sobre el avance de los partidos comunistas en las últimas elecciones de la Europa occidental. — Acuerdo comercial hispano-turco.

GOBERNACION

Expedientes de nacionalidad y de revisión de precios. — Decretos de personal. — Acuerdo por el que se conceden subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por una suma de 1.395.000 pesetas.

EJERCITO

Decretos por los que se promueve al empleo de teniente general, al de división don Emilio Esteban-Infantes y Martí; al de división, a los de brigada de Estado Mayor y de Infantería, respectivamente, don José Cuesta Monereo y don Fernando Villalba Estudero, al de general de brigada de Estado Mayor, al coronel de dicho cuerpo don Luis Serrano Gómez; al de general de brigada de Infantería al coronel de dicha arma don Alberto Serrano Montaner; al de general de brigada de Ingenieros, al coronel don Carlos María de Bernardo Lasheras; al de inspector médico de primera clase, al de segunda don José Palanca Martínez Fortín; al de inspector médico de segunda clase, al coronel don Rafael Criado Cardona; al de general de brigada de Ingenieros, al coronel don Antonio Valcárcel Gallego. — Decretos por los que se nombran capitanes generales de Canarias y de Granada a teniente general don Carlos Martínez de Campo y Serrano y al de división don Joaquín Ríos Capapé, respectivamente. — Decreto por el que se designa gobernador militar de Madrid y subinspector de la Primera Región Militar al general de división don Ramón Méndez de Vigo y Méndez de Vigo. — Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia Civil don Mateo Flores Morales la cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensada. — Decreto por el que se transmite a doña Ramona Álvarez Ocampo la pensión causada por don Antonio López Álvarez. — Expedientes de trámite.

MARINA

Expedientes de obras.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a doña Francisca Aseisio, hermana del obispo de Barbastro asesinado por los marxistas. — Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de Chavola y Torrefranca, conde de Jacarilla y vizconde de Cousera. — Decreto por el que se rehabilita el título de marqués de Tremayor. — Combinación judicial. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de presupuestos generales del Estado para el bienio 1952-53. — Decreto por el que se incluyen las tómbolas en la ley de 16 de julio de 1949. — Decretos de personal. — Expedientes de crédito y de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Informe sobre el acuerdo de comercio y pagos hispano-turco. — Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declara de Interés nacional la colonización de diversas zonas de vegas en la cuenca del río Guadalquivir, sitas en la provincia de Jaén. — Decreto por el que se modifican algunos artículos del de 23 de mayo de 1945, por el que se organizó el Servicio Nacional de Pesca Fluvial.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el castillo de Santa Catalina en la Isla de Santa Cruz de la Palma (Gran Canaria). — Decreto por el que se autoriza el convenio entre el Estado y la Diputación Provincial de Málaga, para la construcción de edificios escolares de enseñanza primaria en la provincia de Málaga. — Decreto por el que se deja sin efecto el de 3 de octubre de 1947.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de "proyecto modificado del de replanteo del encauzamiento y defensa de las márgenes del río Ges en Torelló (Barcelona); de las de "destiación de la carretera de Huéte a Tortuera, entre los kilómetros 19 al 24 del pantano de Bueda"; de las de "reparación y mejora de la estación de afloros de Jimena en el río Hozgarganta"; y de las de "pavimentación de la carretera de servicio a los muelles de batería y Méndez Núñez" en el puerto de La Coruña. — Expedientes de obras de terminación del canal del Viar, trozo cuarto, Guadalquivir; de autorización para el abono de los premios del concurso de proyectos del pantano de Jorva, sobre el río Noya (Barcelona), y de autorización al Consejo de Administración de la canalización del Manzanares para concertar con el Instituto de Crédito

para la Reconstrucción Nacional la realización de las obras del proyecto de viviendas para alojamiento de expropiados. — Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifican las reglamentaciones de cinematografía y música.

Ampliación del Consejo

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió anoche a los periodistas en su despacho oficial, a las que amplió la referencia del Consejo de ministros en los términos siguientes:

"El Consejo de Ministros ha aprobado un decreto por el que se declara de Interés nacional la colonización de tres amplias zonas regables con aguas de la cuenca del Guadalquivir sitas en la provincia de Jaén e integradas por los terrenos de vega de aquel río, y los del Guadalimar y Guadalbáñez. Es éste el primer paso hacia la resolución del añejo y agudísimo problema social de paro estacional de aquella provincia, muy especialmente motivado por el monocultivo olivarero.

Las zonas declaradas de Interés nacional abarcan 24.656 has., aunque se calcula que de ellas solamente unas 14.500 has. sean útiles para el riego; sólo una pequeña parte de éstas ha sido ya transformada en regadío por la iniciativa particular.

Una vez formulado el plan de colonización, que el decreto aprobado confía al Instituto Nacional de Colonización, y llevados a cabo por los ministerios de Obras Públicas y de Agricultura, coordinadamente, los trabajos de transformación en regadío se instalarán múltiples huertos familiares de la extensión en cada caso necesaria para absorber una parte de aquel paro estacional; se proporcionará, además, a los beneficiarios las viviendas que precisaran anejas a aquellos huertos, todo lo cual será llevado, como es propósito firme del Gobierno, al más acelerado ritmo y en cumplimiento del plan provincial de ordenación económico-social elaborado por la vicesecretaría correspondiente, que fue recientemente aprobado."

LISBOA

Exito del pintor levantino Molina Sánchez, en Lisboa

Lisboa. (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón.) — Un joven pintor español, Molina Sánchez, vuelve a dar que hablar en Lisboa con el éxito obtenido en la última exposición del secretariado.

Molina Sánchez es un pintor murciano, que hace un par de años estuvo durante meses en la capital portuguesa, y que en ella gustó plenamente y alcanzando un triunfo en crítica, medios artísticos y público, que no conoció en la postguerra ningún otro pintor español. Y que conste el número casi agobiador que por ahí desfila. Los portugueses tienen para con los artistas españoles un desprendimiento hospitalario verdaderamente admirable. Y son generosos hasta la contumacia en ofrecer sus salones y premios a nuestros artistas.

Durante su estancia en Lisboa, pues ahora los cuadros vinieron solos mientras su autor quedaba por cualquier tierra española. Molina Sánchez ganó premios, recibió banquetes y homenajes llenó de cuadros los medios bohémios y las casas burguesas de Lisboa. Y con una simpatía levantina, mitad vitalidad irrestañable, mitad entrañable cordialidad, con ese estilo tan levantino de llevar izado el corazón en la solapa, conquistó las gentes más encastilladas en sí mismas.

Al regresar a su tierra, Molina Sánchez se llevaba un doctorado en arte y una pintura más perfecta y exacta, con una sublimación de su estética sentimental y religiosa. Después, no ha vuelto por aquí. Las invitaciones, los ruegos, fueron inútiles para un pintor de orla un tanto bohemia e imputual y los jóvenes escultores y pintores lisboetas decidieron traer algunos cuadros de Molina Sánchez, única manera de tenerlo entre ellos.

En esta exposición de secretariado, cuatro artistas admirables, Antonio Uarte, Lino, Martins Correia, Joao Fragoso, avanzados del actual prestigio artístico lusitano, rodearon al joven pintor de Murcia.

Los juegos de azar son una pasión de los brasileños

Se persigue a los organizadores de manera implacable

Rio de Janeiro (Crónica de nuestro corresponsal Vicente Diego Saíya). — El juego constituye una de las pasiones del pueblo brasileño, sin que las prohibiciones oficiales de algunas formas de este enriquecimiento a través del azar haya disminuido ni apenas coartado la satisfacción del impulso, casi la necesidad, que sienten las personas de arriesgar algo a la suerte con la esperanza de que ésta lo devuelva centuplicado. Semejante afición tiene válvulas oficiales, para satisfacerse sin dificultad. La lotería federal, parecida a la nuestra, proporciona, junto con cuantiosos ingresos al Estado y a la sociedad particular que la administra, fácil medio para adquirir por algunos cruzeiros la esperanza de un enriquecimiento fulminante. El número de premios es menor que en España, pero la cuantía de los "gordos", mayor. Las extracciones con un primer premio de dos millones de cruzeiros se intercalan entre otras de millón y medio y los sorteos se verifican nada menos que tres veces por semana, agotándose frecuentemente los billetes en un país donde el dinero es fácil de alcanzar y corre con liberalidad y abundancia. El décimo vale 35 a 25 cruzeiros, según la cuantía del primer premio, y cada serie consta de cuarenta mil números. Hay premios menores, pedrea y reintegros, como en España. Por último, es curioso observar que en muchos de los establecimientos donde venden lotería tienen los

décimos metidos en sobres cerrados. El comprador no sabe el número que adquiere y no rasgará el sobre hasta poder comprobar con la lista delante si la suerte le fué propicia. Algo análogo a lo que hace el jugador de poker al "pintar" muy lentamente sus cartas, prolongando de esta forma la emoción del azar.

Las carreras de caballos es otra de las formas habituales y permitidas del juego, además de constituir en las grandes pruebas acontecimientos sociales que reúnen a la mejor sociedad de Rio. La ocasión es aprovechada por el sexo débil para lucir todas sus galas, y si, además, la suerte facilita la adquisición de un nuevo "Cadillac", "cola de pescado", que es el modelo que ahora deslumbra, tanto mejor.

Pero no son estas formas, llamémoslas oficiales, del juego, las que más interés tienen para el carioca. Están, además, la ruleta y toda gama de "prohibidos", y especialmente el "bicho". Este es el juego típico del país, que sobrevive a pesar de la implacable persecución de la policía. Financiándolo se hicieron grandes fortunas y siguen haciéndose. Hoy, precisamente, fué detenido Rafael Palermo, uno de los doce potentados "reyes" del juego del "bicho", como popularmente se les llama; pero tuvo que ser puesto en seguida en libertad al no encontrarse pruebas contra él. El "bicho" escapa con demasiada frecuencia de las manos de sus perseguidores.

Y esto es lo que más sorprende, si tenemos en cuenta que están en el secreto miles y miles de personas. El "bicho" no es más que una especie de lotería organizada particularmente por un banquero del juego, que tiene un reducido porcentaje de la recaudación. El resto se dedica a premios, por lo que éstos son mayores, proporcionalmente, que en la lotería oficial. Los números se designan con nombres de animales —de ahí lo de "bicho"— y hay una serie de combinaciones que permiten distribuir los premios equitativamente.

Lo curioso del caso es que el jugador no recibe ningún justificante de su participación. Entrega el dinero junto a una nota

donde consta su nombre y la combinación a que juega; si gana, será abonado con rigurosa exactitud lo que le corresponde. Así pues, todo se apoya sobre la más absoluta confianza de jugadores y "bicheros", que según acredita la experiencia nunca se ve defraudado. La única contra es que la policía irrumpa en las "fortalezas" donde el "bicho" se cobija arramble con las listas y con el dinero. Entonces el jugador no gana, pero podrá resarcirse al momento si la suerte le es propicia ya que los organizadores habrán escapado por algunas de las muchas falsas de que disponen los locales destinados a esos fines. Actualmente se utilizan también "fortalezas" automóviles. El "bicho" se está motorizando, con lo que su caza va a resultar cada vez más difícil.

Cinco oficiales de ejército argentino detenidos

Acusados de complot contra el Gobierno

Buenos Aires, 23. — Oficialmente se anuncia que han sido detenidos cinco jóvenes oficiales del ejército argentino, acusados de estar mezclados en un complot contra el Gobierno.

El subsecretario de Información ha declarado que el capitán Francisco Figueroa de la Vega, el primer teniente Atilio José Demichelli y los tenientes Julio Enrique Vila Meli, Edgardo Arturo Fehrmann y Alberto Attias, han confesado su intervención en el complot. — Efe.

El número nueve del portavoz universitario, "Claustro", ha sido puesto a la venta al precio de una peseta

EXACTO

como una fórmula química es el funcionamiento de los radioreceptores

Iberia

LA MARCA QUE DOMINA TODAS LAS ONDAS

RADIO IBERIA

Fco. BAS SANZ

CASTELLON, 4. Y ALICANTE, 5 (Chafarín)

El maestro Pablo Sorozábal, en Valencia

Dirigirá los conciertos de clausura de la Filarmónica

Se encuentra en nuestra ciudad, para clausurar el lunes los conciertos del curso de la Sociedad Filarmónica, el insigne director de orquesta y compositor, Pablo Sorozábal, que nació en San Sebastián, en el año 1897, hijo de aldeanos vascos. Después de cursar sus estudios de violín, en la Academia Municipal de Música, bajo la dirección del maestro Alfredo Larrocha, siendo todavía muy joven, formó parte de la orquesta del Gran Casino, donde oyendo los consejos de Arbós y Larrocha se formó una sólida cultura musical. El año 1919 pasó a la Orquesta Filarmónica de Madrid, y un año más tarde, después de haber dado a conocer sus primeras composiciones musicales, con una pensión que le concedió el Ayuntamiento donostiarra, y un violín. Sorozábal marchó a Alemania para perfeccionar sus conocimientos en el Conservatorio de Leipzig y en Berlín. Además de composición, estudió violín y la dirección de orquesta. Su presentación como director la hizo en 1922, en Leipzig. Un año más tarde, dirigiendo la Leipziger Sinfonie Orchester, consiguió su primer rotundo éxito como director. De vuelta

la Filarmónica de Madrid, La Obra de Sorozábal es, hasta hoy, para orquesta, «Capricho español», «Mendican», «Txistuariak», «Variaciones sobre un canto popular», «Suite vasca», para orquesta y coros; dos «Lieders», para soprano y orquesta; un «Cuarteto» (estrenado en nuestra Sociedad Filarmónica por la Agrupación Valenciana de Música de Cámara); «Tres fáciles», para la juventud, inspirados en cantos vascos; varias obras para violín y piano; «Coros vascos» a capella, y «Coros vascos» con acompañamiento de txistus. En estos últimos tiempos viene dedicando toda su actividad a la producción teatral.

En su concierto, interpretará el poema sinfónico de Ricardo Strauss «Fuerte y Transfiguración» y una selección sinfónica de la «Salomé» del mismo autor, finalizando la audición con la «Novena Sinfonía» de Beethoven. Sorozábal, dirigirá en esta ocasión la Orquesta Municipal, los solistas Emilia Muñoz, Fuensanta Solá, José Ciscar y Luis Corbella, y a la Coral Polifónica Valencina.

Libros

Los catalanes en la guerra de España

Autobiografía, anecdótico pintoresco, crónica veraz, testimonio atrevido y documento político de



José María Fontana

primera mano: todo eso es el libro que, con el título que encabeza esta reseña, acaba de publicar José María Fontana.

Importaba e importa mucho fijar cuál ha sido el papel político desempeñado por Cataluña durante los últimos lustros y muy especialmente durante la revolución y guerra de España. Cataluña ha sido piedra de toque de la política española; así lo entendieron los diversos partidos desde la Restauración hasta la segunda República, y así lo entendió también, con aguda sensibilidad, José Antonio al fijar la actitud de la prístina Falange en relación con el problema candente del catalanismo.

José María Fontana enfoca ese problema con claridad extraordinaria y con sinceridad reveladora. Su visión del problema es parcial y apasionada — como ha de ser, por fuerza, todo testimonio humano —, pero en ningún momento debe ser reputada como sectaria. Fontana nos descubre que los sectores más sanos, más representativos y puros, más eficaces y operantes del catalanismo, fueron desbordados por la subversión que se inicia en octubre de 1934. Y dice más aún: dice que la Esquerda se fue vaciando de contenido catalanista desde dicha fecha hasta el 1939, al mismo tiempo que la voluntad de sus dirigentes iba siendo hipotecada a organizaciones no catalanas ni, en muchos casos, españolas.

Había mucho más catalanismo, perfectamente compatible con la españolidad más viva, en los primeros cuadros de la Falange; un catalanismo, enténdase bien, depurado de rebeldías antiespañolas y enraizado, en cambio, en el alma popular. Esto es lo que viene a afirmar Fontana y lo demuestra con el tributo de sangre, de dolor y de heroísmo que Cataluña aportó al Movimiento Nacional.

Al llegar ahí es donde el libro adquiere valor de crónica sabrosa e interesantísima, porque son muchos los episodios íntimos y secretos de la política catalana de ese periodo, puestos al descubierto en sus páginas. Seguimos en ellas el proceso que había de desembocar en las sangrientas jornadas barcelonesas del 18 y el 19 de julio de 1936, la etapa de terror revolucionario, el éxodo de los fugitivos, la descomposición del poder encarnado en la Generalitat, la creciente marea anticatalanista y, en fin, la contribución valiosísima y significativa de Cataluña a los ejércitos de Franco. Libros como éste que nos ocupa son utilísimos para interpretar la historia política española de los últimos tiempos.

«Los catalanes en la guerra de España», por José María Fontana. Edit. Samaran. Madrid, 1951.

«EL SOBRE LITERARIO»

Ha aparecido el cuarto «Sobre Literario», que tan inteligentemente dirige Ricardo Orozco. Este nuevo «Sobre» contiene, como los precedentes, un extenso conjunto de ensayos, narraciones y poemas debidos a las firmas siguientes: Ricardo Orozco, Antonio Rodríguez Huescar, Luis Michelena, Pedro Caba, Raimundo Gaspar, Nicolás de Ormaechea, Sovoz, Luis Landínez, Angelina Gáliz, Jacinto López Gorgé, Gil Comín Gargallo, Alfredo Fernández y Donato Ma.

En el repertorio, tan escaso, de nuestras publicaciones literarias, «El Sobre Literario» ocupa un importante lugar.

SOCIEDAD

ENLACE REDAL-GIMENEZ

Ayer, por la mañana, en el Camarin de la Virgen de los Desamparados, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Giménez y don José Redal Mascarell, industrial de esta capital. Actuaron como padrinos don Julio Cortijo, abogado, hermano político de la novia, y doña Elvira Mascarell, madre del novio. Firmaron como testigos el actor don Vicente Redal Mascarell y don Francisco Redal.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un «lunch» en el Club Náutico.

El nuevo matrimonio partió en viaje de novios hacia Palma de Mallorca, desde donde se dirigirán a Barcelona, Zaragoza y Madrid, entre otras capitales españolas. Les deseamos toda suerte de felicidades.



En su Patria, dirigió las principales orquestas españolas, siendo nombrado en 1936 director de la Orquesta Sinfónica de Madrid. En la actualidad dirige la Orquesta Fi-

PERSPECTIVA

Un año de guerra en Corea

El lunes se cumplirá el primer aniversario del comienzo de la guerra en Corea. El 25 de junio pasado, los coreanos del Norte cruzaron el paralelo 38, creyendo que un paseo militar les pondría en posesión de toda la península y que podrían presentar al mundo occidental otro hecho consumado. Se equivocaron, por primera vez los occidentales contestaron a las armas con las armas, y el resultado hubiera sido un resonante triunfo de la O. N. U., a no ser por la intervención de los comunistas chinos, que convirtieron aquella primera agresión en un conflicto mayor, ante el que ha retrocedido la propia O. N. U.

En el terreno militar, la consecuencia que se desprende de este año de guerra, es la superioridad de la técnica y del armamento, sobre el número. Una y otra vez han lanzado los comunistas grandes masas, y aunque al principio logren conquistar algún terreno, pronto tienen que retroceder con grandes pérdidas. Al cabo de un año de ofensivas suicidas, por parte de los comunistas, los aliados no sólo han reconquistado toda Corea del Sur, sino que están instalados por encima del paralelo 38. Bien pudiera decirse que, a no ser por el temor de la intervención rusa, los occidentales, enfrentados solamente con coreanos del Norte y con chinos, llegarían en las circunstancias actuales, sin grandes dificultades a la frontera de Manchuria. Un ataque occidental, con toda la enorme superioridad de armamento terrestre, aéreo y naval, obligaría a capitular a China, aunque se hiciera con efectivos limitados.

Pero no hay que sacar del episodio coreano conclusiones absolutas en el sentido de que los occidentales pueden triunfar fácilmente del comunismo. Se trata aquí de la lucha de una primera potencia, Estados Unidos, con otra de orden inferior, China, cuyo principal medio de combate, en el siglo de la técnica, es la masa



L. A. O. N. U. Energía, pero con restricciones

Falta saber lo que ocurriría si los rusos cedieran a los chinos tanques y aviones, falta saber si entonces la superioridad técnica continuaría estando al lado de los norteamericanos, o si, aún así, podría compensar la inferioridad numérica.

Y en las condiciones actuales, estando condicionado el aspecto militar al político, no se ve, desde el primer punto de vista, ninguna solución, y mientras los comunistas estén dispuestos a sacrificar hombres, continuará siendo idéntico el aspecto de la guerra. Habría de sobrevenir un factor de desequilibrio, bien levantando aquella hipoteca política, bien compensando en el otro lado la inferioridad técnica, para que se diera una resolución.

En el aspecto político, los resultados son parecidos, buenos, pero con limitaciones. La O. N. U., que condenó la agresión de los coreanos del Norte, y estaba dispuesta a la unificación de Corea, ha retrocedido, o, por lo menos, no ha actuado con igual energía, respecto a los comunistas chinos.

Pero lo que ha sido verdaderamente eficaz, es la acción norteamericana, acudiendo prístamente al campo de batalla y manteniendo allí sus tropas. Eficaz para el mundo en general que, falto de una jefatura, se creía condenado a ir siendo paulatinamente devorado por el comunismo Norteamérica les ha mostrado que tiene voluntad de lucha, que no está dispuesta ya a ceder más terreno a Rusia, y que si hoy no se ha lanzado a una guerra general, es porque quiere prepararse adecuadamente a ella. Supongamos que los Estados Unidos siguen el actual ritmo de preparación y que el conflicto coreano se hubiera producido en 1955 ¿vacilarían entonces los norteamericanos en llegar a la frontera manchú? Los acontecimientos de este año transcurrido, más bien muestran que, por ahora, ni rusos ni norteamericanos, ni mucho menos el resto de los occidentales, quiere la guerra.

Los resultados más fructíferos se han obtenido respecto a China. Los pueblos asiáticos estaban esperando el resultado de la agresión, para acomodarse a él su política. Si los comunistas hubieran triunfado, hace meses que el sureste asiático estaría, si no en sus manos por lo menos gravemente comprometido. Pues aparte de su propia decisión, los chinos se hubieran dedicado entonces a atacar a Indochina, Malasia, Birmania, etc.

Este es el balance político y militar de un año de guerra en Corea. Aparte de los sufrimientos de los que luchan.

JUAN SOLER

NO HAY PROBLEMA DE VIVIENDA

Para los que han acudido a **SAMIIN. - Lauria, 20**
Pisos espaciosos, bien construidos y de fácil adquisición

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**
Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

COMPRAS

PROPIETARIOS fincas rústicas. Me interesa comprar situadas provincia Valencia, libre arrendatarios. Actividad. Reserva. Dirigirse: José Sebastián, Corredor colegiado. Exarchs, 16.

Teléfonos de

Jornada
Redacción: 14.536
Administración: 10.617
y talleres: 52.575

Taquimecanógrafa
con práctica en accesorios industriales, experimentada cálculo, idiomas se precisa — Dirigirse a SINDICATO METAL, OFICINA COLOCACION.

IBERIA
3 VERDADES QUE PUEDE COMPROBAR UD. EN:

RADIO IBERIA
FRANCISCO BAS SANZ
CASTELLÓN, 4 y ALICANTE, 5
VALENCIA

Deportes

La Vuelta a Suiza

KOBLET Y KUBLER, EN LOS PRIMEROS LUGARES

Davis (Suiza), 23.—Hugo Koblet ha ganado la séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, disputada sobre el recorrido Lugano-Davis, que representa 239,5 kilómetros. Cubrió esta distancia en ocho horas y treinta segundos.

En segundo lugar, Ferdinand Kubler, también suizo, en 8 horas, 1 minuto y 28 segundos.

Tercero, Alfredo Marini (Italia), en 8 horas, 7 minutos 59 segundos. Los corredores españoles se clasificaron como sigue:

- 11, Antonio Gelabert, 8-15-55.
- 14, Manuel Rodríguez, 8-19-4.
- 29, Bernardo Ruiz, 8-30-28.
- 30, Francisco Massip, idem.
- 31, Emilio Rodríguez, 8-33-55.
- 33, José Serra, 8-37-29.—Alfil.

SERRA DECLARA QUE "LOS ESPAÑOLES SE RESERVAN"

Lucerna, 24.—El ciclista español José Serra ha manifestado a la prensa lo siguiente: "Nuestra clasificación en la Vuelta a Suiza no es la que por nuestra marca en la prueba mereceramos. Es cierto que la mala suerte nos persigue y, además, también lo es el hecho de que no queramos esforzarnos ahora mucho, teniendo el mes que viene que correr la Vuelta a Francia. Tenemos que conseguir una buena clasificación ante la deplorable situación que tuvimos en la vuelta francesa de 1949, y a toda costa, este año, con mejor preparación, esperamos rehabilitarnos ante la afición francesa.—Alfil.

NATACION

AVISO

La Federación Levantina pone en conocimiento de clubs, nadadores y público en general, que el "Trofeo Colegio Arbitros", cuya celebración está señalada en el calendario oficial para mañana domingo, día 24, queda suspendida por razones de fuerza mayor, ajenas por completo al deseo de esta Federación.

Oportunamente se señalará la fecha definitiva para esta competición y se hará pública debidamente.

ESTA NOCHE, UN SEMIFONDO SENSACIONAL

Jim Oliver contra Gilbert Leduc

El campeón de Europa de los pesos semipesados, Jim Oliver, que cada día se afirma como uno de las más grandes figuras del catch español de ahora, se enfrentará con el campeón mundial Leduc en el semifondo del programa de esta noche. He ahí una pelea excepcional que puede servir al español para confirmar sus merecimientos al título que ostenta, dada la formidable clase de su contrario.



JIM OLIVER



GILBERT LEDUC

peón mundial Leduc en el semifondo del programa de esta noche. He ahí una pelea excepcional que puede servir al español para confirmar sus merecimientos al título que ostenta, dada la formidable clase de su contrario.

Tres partidos internacionales de baloncesto para 1951-52

Contra Alemania, Bélgica y Francia

Madrid, 23.—En la última reunión del Comité Directivo de la Federación de Baloncesto, el presidente de la misma dió cuenta de las conversaciones que ha sostenido con los directivos catalanes con ocasión de su estancia en Barcelona, con objeto de presenciar el III Torneo Internacional Copa Barcelona, organizado en dicha capital.

Se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Celebrar un cursillo de entrena-

dores en Barcelona y en el próximo mes de agosto, bajo la dirección del preparador nacional.

Estudiar la posibilidad de que en la próxima temporada participen en la fase previa de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo los equipos clasificados en tercer lugar de los equipos de las regiones Centro y Catalana.

Autorizar en principio la celebración de un encuentro selección Catalana-Universidad de Sevanne-South, programado dentro del festival que se organizará en el pabellón de los Deportes de Barcelona, el 9 de julio, con motivo de la exhibición del equipo profesional norteamericano Harlem Globe Trotters.

Acordar en principio, previa autorización de la D.N.D., el siguiente calendario internacional para la temporada 1951-52.

9 de noviembre: En Madrid, I España-Alemania.

1 de marzo: En Bruselas, IV Bélgica-España.

8 de marzo: En Barcelona, VI España-Francia.

Asimismo se acordó tener constantemente formado el equipo nacional, a base de dos grupos perfectamente entrenados, en Madrid y Barcelona, con la inclusión de los jugadores de otras regiones que se consideren precisos, formando parte de uno y otro grupo.—Alfil.

HOMENAJE a don Luis Ibáñez

Anoche, en un conocido restaurante al aire libre, tuvo lugar una cena organizada por la Peña Infernillo, en honor del formidable tirador valenciano don Luis Ibáñez Pampló, que en el Concurso de Tiro de Pichón celebrado últimamente en Madrid, consiguió ganar los dos máximos trofeos, compitiendo con los mejores tiradores españoles y una nutrida representación de escopetas extranjeras.

Hizo el ofrecimiento del acto, en nombre de los peñistas, el magnífico rapsoda italo-magiar "Signor" Diana, con sentidísimas frases, intercalando después, como delicada alusión, escogidos fragmentos de "Lo que Alberto se llevó". Tanto en el transcurso como al final de su bella oración, escuchó fuertes aplausos y otros simpáticos excesos, que, al arrear, le impidieron redondear la última parte de su discurso.

Finalmente, el homenajeado pronunció brevísimas frases para agradecer el agasajo. Fué muy felicitado y aplaudido.

La sobremesa se prolongó gratamente recordando anécdotas y triunfos de otros tiempos, como la que relató el hermano del homenajeado, don Alberto, cuando estuvo a punto de ganar el Gran Premio de Badajoz, hace cuarenta años. ¡Bien por los veteranos!

Nuestra cordial enhorabuena al magnífico tirador y a la Peña Infernillo.

Actividades de Benimar

Mañana, domingo, festividad de San Juan Bautista, la Escuela de Deportes de la Iglesia, de Benimar, organiza las siguientes actividades deportivas.

Baloncesto: A las diez: Marianistas contra Nuestra Señora de los Desamparados.

A las 11: Cid Campeador contra Español de F. de J.

Tenis de mesa: A las 12: 1.—José Mangan contra Fernando Martín.

2.—Alberto Gisbert contra José Rodrigo.

3.—José Desfilis contra Enrique Sans.

4.—Vicente Cebrián contra José María Gómez.

5.—Enrique Lillo contra Enrique Llobet.

6.—Antonio Izquierdo contra José María Barja.

Tenis: A las 12: 1.—Carlos Faura contra Vicente Porta.

2.—Julio Ordura contra Max Ebstein.

Juego de damas: A las 12: 1.—Antonio Botella contra Enrique Ares.

2.—José R. Gomila contra José L. Palmer.

3.—Santiago Manglano contra Eusebio Granero.

4.—Daniel Monedeo contra Eduard Pucho.

Campo del Sagunto

Final calle Sagunto, tranvías 6, 16 y 24. Mañana domingo, extraordinaria matinal: 9'30, Selección Liria, Alcácer, Torrentino contra C. D. Campanar.—11'30: Final del Torneo Consolación: ALBALAT C. de F contra E. y D. MISLATA, entregándose la copa de campeón al vencedor. Socio del Valencia, Mestalla y Sagunto, entrada especial.

El Lila, clasificado para la final de la Copa Latina

Pero hubo necesidad de nueva prórroga, y finalmente, el Sporting de Lisboa fué derrotado por 6-4

Turin, 23.—Se ha jugado el segundo partido de la Copa Latina, entre el Lila y el Sporting Club de Lisboa, partido desempate del de anteaer, en que después de dos prolongaciones quedaron empatados a 1 tanto.

En el encuentro de ayer ha habido también un tiempo extra. El Lila tomó la delantera en el primer tiempo con 2 tantos contra 1. En el segundo tiempo jugaron un poco más los portugueses y lograron tres tantos contra dos, por lo que el encuentro, en el tiempo reglamentario, terminó con empate a 4 tantos.

Se jugó la prolongación, en la que los portugueses se mostraron cansados, siendo dominados con cierta facilidad por sus adversarios. Los franceses se apuntaron dos tantos más, por lo que el encuentro terminó con 6-4 a favor del Lila. Este equipo ha quedado clasificado para jugar el domingo la final de la Copa Latina, frente al Milán, vencedor del Atlético de Madrid.

Este club español jugará antes contra el Sporting de Lisboa para decidir el tercer puesto.

El Sporting de Lisboa pudo ganar el partido, en el último cuarto de hora del tiempo normal, en que presionó mucho. Con este esfuerzo se agotaron en el tiempo extra.—Alfil.

¿Se marchará Cata a Méjico?

ESO "INSINUAN" EN ALCOY

Alcoy, 23.—La directiva del Alcoyano ha dado facilidades al jugador mejicano Casarin, que recluta jugadores españoles para llevarlos a los equipos mejicanos.

La directiva alcoyanista estudia las proposiciones de traspaso del defensa central Cata, por el que se interesan el Zaragoza, el Valencia y un equipo de Madrid.

Con el traspaso de los dos jugadores, Cata y Pintor, el Alcoyano suspenderá seguramente las gestiones y empezará las negociaciones para la adquisición de otros jugadores con vistas a la temporada próxima.

También va a contrata un nuevo entrenador.—Alfil.

El torneo de campeones de Río

Rio de Janeiro, 23.—La Confederación Brasileña de Deportes publica hoy el calendario oficial de los partidos correspondientes al campeonato de Campeones, que se desarrollará en Rio de Janeiro y Sao Paulo. De no surgir alguna modificación de última hora, será el siguiente:

30 de junio: Nacional de Montevideo contra Austria, en Rio y Palmeira contra Niza, en Sao Paulo.

1 de julio: Vasco de Gama-Sporting de Lisboa, en Rio, y Juventus, de Turin, contra Estrella Roja, de Belgrado, en Sao Paulo.

4 de julio.—Vasco de Gama contra Austria, en Rio, y Juventus contra Niza, en Sao Paulo.

5 de julio: Nacional contra Sporting, en Rio, y Palmeiras contra Estrella Roja, en Sao Paulo.

7 de julio.—Niza-Estrella Roja, en Rio, y Austria-Sporting, en Sao Paulo.

8 de julio: Vasco de Gama Nacional, en Rio, y Palmeira-Juventus, en Sao Paulo.—Alfil.

Otro que se va VALENCIA C. de F.

BEN BAREK, A MEJICO Paris, 23.—Se asegura en los círculos de esta capital, que el jugador Larby Ben Barek, a quien resta por jugar una temporada en el Atlético de Madrid, será traspasado al Español, de Méjico. Las gestiones han sido realizadas por el jugador Catarin, enviado especial del Español, de Méjico.—Alfil.

Caza y Tiro

MANANA EN LA PATACONA

Como anunciamos, mañana, a las diez, se celebrará en el campo de la Patacona una interesante tirada de platos, en la que además de la Copa "Pistón Borgo", se otorgarán diez premios en metálico, y si acuden mayor número de escopetas que el calculado, los premios serán aumentados.—P.

CATCH PLAZA TOROS

HOY, SABADO A LAS ONCE NOCHE

Grandiosa velada INTERNACIONAL

ORDEN del PROGRAMA:

Primero.—El catalán

BERNAUS

contra el ruso

CALPE

Segundo.—El genial

FONT

contra el francés

GUETIER

Tercero.—El campeón de Aragón

CAMPO

contra el campeón de Bélgica

GASNIER

Cuarto.—El campeón de Europa de los semipesados

JIM OLIVER

contra el campeón del mundo

Gilbert LEDUC

Quinto.—El ex campeón de Europa y campeón de España

Cabeza de Hierro

contra el ex campeón de Europa

René BUKOVAC

GENERAL, 10; SEÑORAS, 2

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

La junta general extraordinaria convocada a los efectos del artículo 67 de los estatutos del club, se celebrará el próximo lunes, día 25 de junio, a las siete, cuarenta y cinco de la tarde por primera convocatoria y a las ocho quince por segunda, en el salón de actos de la Federación Valenciana de Fútbol, avenida del Barón de Cárcor, 36, con arreglo al orden del día y convocatoria cursados a los señores compromisarios, a los que se reitera su conocimiento y asistencia.

El lunes, dos estrenos cinematográficos

Y una reposición interesante

EN RIALTO: "EL SUPERSABIO"

Columbia Films nos ofrece en Rialto el estreno de la película mejicana "El supersabio", que dirige Miguel M. Delgado, e interpreta Marlo Moreno, Cantinflas, según tenemos



entendido, hace en esta película una de sus mejores y más graciosas creaciones. Con él vemos en el reparto los nombres de Perla Aguiar, Carlos M. Baena y Alejandro Cobo.

EN CAPITOL: "EL ENEMIGO DE LAS MUJERES"

El otro estreno del lunes tendrá lugar en el cinema Capitol. Se trata de "El enemigo de las mujeres", que



presenta Chamartin. "El enemigo de las mujeres" es una cinta humorística, que ha dirigido Terence Young y que ha interpretado Stewart Granger, Edwige Feuillere y Ronald Squire.

EN OLYMPIA: REPOSICION DE "LA ESPIA DE CASTILLA"

Como ya es tradicional en Olympia, el próximo lunes empezará la temporada de verano, en la que su empresa nos ofrecerá las más destacadas realizaciones de la Metro. "La espia de Castilla" abrirá esta serie de reposiciones. Y en ella, los espectadores podrán admirar, una vez más, a esa pareja de estupendos cantantes que son Jeanette MacDonald y Allan Jones.

AYUNTAMIENTO

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE ANUNCIO

Solicitada autorización por don Francisco Giner Breso, para la instalación de diez electrodomésticos que suman un total de 2775 HP. fuerza, con destino a industria de reciclado de piezas para automóviles, en la casa 15 de la calle de Almirante Cadarso, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 27 del corriente mes.

Valencia, 15 de junio de 1951.— El alcalde, José María Arnau.

CAMPO VALLEJO Mañana 24, a las 5'30 interesante partido, Campeonato Consolación Primera Categoría Regional

C. D. Astilleros - Ducal F. C.

LARA

Hoy, inauguración temporada de CENAS EN EL JARDIN Cubiertos de verano

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—7 y 11: Yo soy el mator y La taca de Chirivella. Butaca, 6 pesetas.

RUZAF.—6'45 y 10'45: Escuela de estrella y Escuela de vampiresas.

SERRANO.—7 tarde y 11 noche: Su amante esposa.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—La honradez de la cerra-nura

OLYMPIA.—Monsieur Vincent.

REX.—El sueño de Andalucía

RIALTO.—El faro azul.

CINES DE SESION CONTINUA

APOLO.—No puedo vivir sin ti y La rocas blancas de Dover.

W. NIDA.—Niebla en el pasado y Pacto tenebroso.

CINEMA FRONTON.—La doctora se enamora y Belinda.

CINEMA SEUM.—Retri dorado y Juntos hasta la muerte.

Estreno de "La taca de Chirivella", en el Alkazar

Ante el estreno de "La taca de Chirivella", su autor, que por vez primera presenta al público valenciano una obra sin colaborador, publicó en la prensa diaria la acostumbrada autocrítica, en la que manifestaba, entre otras cosas: "No persigo más finalidad que el público pase un rato agradable y divertido", terminando diciendo que se sometía al fallo "del público y de la prensa, siempre tan benévolo".

Después del estreno, que registró numerosa concurrencia, diremos que "La taca de Chirivella", jugueté en dos actos, fué del agrado del público, que celebró con gran regocijo diversas escenas, especialmente del acto primero, que es en el que José Marco ha puesto mayor cuidado en el trazo de los personajes y en el movimiento escénico.

En cuanto a la benevolencia de la prensa... surge por añadidura.

La interpretación, muy ajustada. El protagonista de "La taca de Chirivella", Julio Espi, encarnó el papel de Viriato, con gran acierto, haciendo las delicias del público;



Amparito Calabuig y Teresita Pérez, en "La taca de Chirivella"

José Campos, "Campitos", mostró su buena calidad de actor cómico, dando vida a "Sócrates", guardia municipal; Amparito Calabuig, Carmen Sanjuán, Vicentia Ruiz, Teresita Pérez y Enrique Delás, actrices de valía, colaboraron con los actores Abelardo Merlo, Antonio Llorens, "Llorenset", Antonio Samper y Miguel Amado —excelente galán joven— al éxito de "La taca de Chirivella".

Al caer el telón al final de cada acto, intérpretes y autor comparecieron en el palco escénico, ante los insistentes aplausos del público, dirigiendo la palabra el señor Marco, al caer definitivamente el telón, agradeciendo las muestras de complacencia.

M. B.

ROPOL.—De corazón a corazón y El espadachin. SUIZO.—Serenata argentina y Odio entre hermanos TYRIS.—Cuatro amigos y Jezabel.

VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Grandioso éxito del exótico ballet de CLAUDE MARCHAND. Bonet de San Pedro, Esther Vija, Susana Morley

CAPITOL

Lunes próximo

Un relato de pesca... pero sin agua!

¡90

MINUTOS DE PICANTE ESTRATEGIA FEMENINA!

Stewart GRANGER Edwige FEUILLERE



El enemigo de las mujeres

RONALD SQUIRE - JEANNE CASALIS - MARY JERROLD

TERENCE YOUNG

DISTRIBUCION CHAMARTIN

¡Originals y picantes aventuras de un caballero que se creía "inmanizado" contra los lances del amor!

TEATRO RUZAF

Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: Organizaciones Lladro. PRESENTA EL COMBINADO con las dos revistas de gran éxito

ESCUELA DE ESTRELLAS

ESCUELA DE VAMPIRESAS

DOS REVISTAS EN UNA

Primeras figuras: PAQUITA OMAR FINA CONESA FAUST DOS ULTIMOS DIAS

SERRANO

Temporada de verano

Compañía

PRENDES-ACERO

7 tarde y 11 noche:

SU AMANTE ESPOSA

De don Jacinto Benavente

Precios populares



9'30: PASION QUE REDIME y UN MARIDO IDEAL

LAS ARENAS

El Balneario tradicional de las familias valencianas, ofrece de nuevo, sus servicios de baños de mar, de pila y piscinas.

RESTAURANTE EN LA TERRAZA

Hoy y mañana noche: VARIEDADES

SERVICIO DE TRANVIAS A LA PUERTA

CINE SIN CALOR

Rialto REFRIGERADO

COMODIDAD EXCELENTE TEMPERATURA

Lunes próximo:

Inauguración temporada de verano

Continuando la gran campaña de estrenos

COLUMBIA FILMS, PRESENTARA:

La película más descacharrante DEL AÑO

POSA FILMS, S.A.

PRESENTA A SU ARTISTA EXCLUSIVO

Cantinflas

Con

Perla AGUIAR

Carlos M. BAENA

Alejandro COBO

Director

MIGUEL M. DELGADO

en

EL SUPERSABIO

Distribuida por

COLUMBIA FILMS

TOLERADO MENORES

¡NO MAS PORQUE LO VEN A UNO SABIO YA, LE ANDAN ACHACANDO LA BOMBA ATOMICA!

OLYMPIA

LUNES PROXIMO

Extraordinaria reposición

COPIA NUEVA

METRO GOLDWYN MAXER, presenta a



La Espia de Castilla

DIRECTOR: ROBERTZ LEONARD

¡INOLVIDABLE!

La película que popularizó «La serenata de las milas» En semanas sucesivas se presentarán: «Mares de China», «La reina Cristina de Suecia», «Una noche en la Opera», «Las cuatro plumas»



Plaza de Toros

Mañana, domingo, a las SEIS tarde

NOVILLOS DE DON MANUEL ARRANZ

Manolo VAZQUEZ, Antonio Chenel ANTONETE y Alipio Pérez TABERNERO

LOCALIDADES Y ENTRADAS: HOY, sábado de 10 a 1 y de 4 a 8.

La confabulación extranjera

Vizcaya fué siempre una de las regiones españolas más sensible a las inquietudes sociales, y más abierta a la colaboración extranjera. Acaso por ello el enemigo internacional la volvió a escoger para tantear las posibilidades de subversión en nuestro pueblo.

Sobre la amplia base de las dificultades que padece el pueblo vasco, y que, desde luego, es más reducida que la de muchos otros pueblos y provincias de la patria, nuestros enemigos extranjeros han desplegado sus medios económicos y propagandísticos, su capacidad de intriga y de confabulación, para romper nuestra unidad interna y para quebrantar nuestra paz.

A través de la radio y de la prensa, el antiespañolismo internacional martilleó infatigablemente nuestros oídos, con voces que no nos aman; que nos presentan deformados; que ni siquiera se molestan en fingir un tono de amistad. Por eso Fernández Cuesta, nuestro ministro secretario, ha querido aconsejar a los bilbaínos, que "en lo sucesivo tengáis muy en cuenta la cantidad de cálculo, de sangre fría y de mala intención" que hace falta para tales conspiraciones y vilezas. Asimismo, ha querido, al propio tiempo, asegurarles que las pasadas huelgas estuvieron alentadas e inspiradas secretamente por el comunismo internacional, el separatismo rencoroso y terco y la masonería; es decir, por las mismas fuerzas cuya derrota conmemoraban aquellos cinco mil trabajadores de la fábrica "Sefanitro", que le escuchaban, y el pueblo vasco todo.

Nadie será tan necio que juzgue este "interés" del enemigo como un deseo sincero de ayudar nuestra comodidad, de elevar nuestra vida y de coronar nuestra paz. El alza fabulosa de la vida española, la carrera vertiginosa de los salarios y la infame especulación que monta sus tiendas sobre una escasez angustiosa son, en gran parte, consecuencia de esa confabulación extranjera contra nuestra patria. Estos instigadores exteriores de la subversión en tierra española, jamás nos quisieron ni valorar, jamás pensaron en el daño que con

sus maquinaciones pudieran ocasionar a nuestro pueblo, ni les importó jamás nada el que sean precisamente las clases medias y trabajadoras las que siempre paguen las consecuencias de todo ello.

Hace falta una gran dosis de ironía y de experiencia humana para poder contrarrestar semejantes absurdos. Porque, a todo esto, esa confabulación extranjera, de cuya actitud se hicieron solidarios con harta frecuencia los correspondientes Gobiernos, es la contrapartida a haberse librado España de la última conflagración universal, "como si las naciones que intervinieron en la pasada contienda —son palabras de Fernández Cuesta— no se decidirán a perdonar a Franco todo el caudal de perspicacia, patriotismo y dignidad que hubo de derrochar para librar a nuestra patria de la intervención".

Mal de muchos, consuelo de tontos. Pero en definitiva, ¿de qué podremos asombrarnos ni escandalizarnos los españoles, después de ver la cosecha de colaboración internacional que los mismos países aliados recogen de sus viejos compañeros de armas? Lo que importa es que se vea claro en esta selva de dificultades y en esas sombras cobardes de las maquinaciones exteriores. Lo que importa es que los españoles sigan siendo tan celosos de su independencia, y tan advertidos y determinados, que jamás permitan el que España pueda ser un país al que garanticen la existencia sus enemigos, a cambio de su pobreza y de su debilidad.

Por lo demás, los intereses de la masa española trabajadora, en sus luchas contra el capitalismo, así como por la justicia en los campos y la industrialización nacional, siempre fueron identificados por nuestro Movimiento con el interés de la nación. Y pensando precisamente en la dignidad del hombre español, ha vuelto a clamar el ministro secretario general por una política de signo social muy fuerte, y ha denunciado, también, el carácter antiespañol de esa confabulación extranjera.

Reconocimientos aéreos sobre las selvas africanas

Buscan un tetramotor que se dirigía a Nueva York con cuarenta pasajeros

Participan en la exploración aviones de cinco naciones

Dakar, 23. — Una armada aérea de cinco naciones realiza reconocimientos sobre las selvas africanas, en busca de supervivientes del tetramotor que se dirigía a Nueva York con cuarenta pasajeros desde Johannesburgo.

Los aviones vuelan sobre la región costera entre Accra y Dakar. En tierra, los misioneros y jefes de tribus, al frente de grupos indígenas, recorren extensas zonas con el mismo objetivo.

El avión desapareció el jueves por la noche, después de avisar por radio al aeródromo próximo, a Monrovia, capital de

Liberia, diciendo que pensaba aterrizar allí en el plazo de quince minutos.

La Panamerican ha enviado, desde Nueva York, peritos de salvamento, técnicos y médicos. — Efe.

NO HA APARECIDO EL AVION PERDIDO

Nueva York, 23. — La oficina de la Pan American Airways informa que se han suspendido los trabajos de búsqueda del avión desaparecido a las 20.23 de la noche (hora española), por la oscuridad. Se reanudarán a las siete de la madrugada (hora local). — Efe.

Establecimientos **Barrachina** PRESENTAN **HELADOS PARA LLEVAR**

BLOQUES de 10 raciones, Turrón, Vainilla y Chocolate o Nata.	30 Ptas
BLOQUES ESPECIALES, de 10 raciones, Jijona extra, Moka, Biscuit o Pistacho de Frutas.	40 "
BLOQUES ESPECIALES FANTASIA.	50 "
TARTAS HELADAS FAMILIARES, de 6 raciones.	60 "

SE CONSERVAN PERFECTAMENTE DURANTE TRES HORAS

Fuerte resistencia comunista en Corea

Contra los intentos aliados de explorar una nueva línea defensiva

Las bajas rojas ascienden, hasta ahora, a 1.150.000 soldados

Tokio, 23. — Los comunistas han resistido con artillería y vivos contraataques los intentos aliados de exploración de la nueva línea defensiva en Corea del norte.

Se informa que durante la noche pasada se produjeron cinco ataques rojos de tanteo a lo largo del frente centrooriental, pero todos fueron rechazados.

La lucha ha sido en su mayor parte entre grupos relativamente pequeños, pero no por ello ha disminuido en dureza.

Al este de Kumhwa, ciento cincuenta chinos resistieron todos los intentos de desalojarlos de sus fortificaciones en las montañas. Fueron atacados con aviación y artillería aliadas.

Patrullas de las Naciones Unidas, exploradoras, también han encontrado viva reacción roja al sur de la ciudad de Pyonggang y a lo largo de la carretera de Sangnyong-Tosan, al noroeste de Yonchon, en el sector oeste.

Los movimientos rojos tras sus líneas principales, presentan un aspecto confuso. Se ha visto un indeterminado número retirándose hacia el norte, acompañados de animales de carga. Sin embargo, al oeste de Yanggu, otros 300 rojos se trasladaban hacia el sur, partiendo de Kumsong.

No se ven señales de retirada general. — Efe.

AVIONES PARA COREA

Hongkong, 23. — Radio Pekín anuncia que ha llegado una delegación coreana para "comprar aviones, cañones y otro material para apoyar la lucha en el frente de Corea". Los chinos rojos lanzaron hace unas semanas una campaña nacional para recaudar fondos con el mismo fin.

El vicepresidente chino, Kuo Mo jo, que recibió la delegación coreana, compuesta de 88 miembros, declaró que su llegada estimulará al pueblo chino en su movimiento para resistir a América y fortalecerá más la amistad como camaradas de armas. — Efe.

ATAQUES AEROS ALIADOS

Tokio, 23. — Los bombarderos aliados han atacado con gran violencia las posiciones de los rojos en todo el frente, durante la noche del viernes. Arrojaron más de 480 bombas de 250 kilos y de fragmentación. — Efe.

INACTIVIDAD AEREA

Tokio, 23. — Después de cinco batallas perdidas en seis días, en lucha con los cazas de reacción norteamericanos, la aviación roja ha pasado al parecer, las horas diurnas del sábado inactiva tras su refugio manchú. El cuartel general de las fuerzas aéreas de Extremo Oriente no tiene noticias de ninguna batalla aérea a media tarde del sábado (hora local). Oficiales de dicha fuerza dicen que no saben cuántos aviones rojos volaron sobre la zona de Seul durante las primeras horas de la mañana. — Efe.

PERDIDAS AEREA

Tokio, 23. — La aviación norteamericana anuncia que en los combates aéreos que se registraron en las 24 horas pasadas, un F-86 ha desaparecido y que desde el domingo pasado, las fuerzas aéreas de Extremo Oriente han perdido un F-86, que fué derribado por los comunistas; otros dos que han desaparecido y un F-51 que cayó a tierra en accidente. En el mismo período, los rojos han perdido 11 aviones, que fueron derribados; 21, averiados, y 1 que probablemente cayó a tierra. — Efe.

AVION BIPLANO DESTRUIDO

Tokio, 23. — Noticias del Cuartel general de la V fuerza aérea, en Corea, dan cuenta de que de los pilotos de los aviones B-26 de las Naciones Unidas, al regresar de los vuelos de reconocimiento el viernes por la noche, han dado cuenta de que un avión biplano fué probablemente destruido a unos 40 kilómetros al norte de Seul. También realizaron vuelos de bombardeo por medio de radar contra los aeropuertos rojos de Yongyu, Amak, Simmak, Cinnampo, Pyongni y Yonpo. — Efe.

BAJAS ROJAS

Tokio, 23. — Las bajas de los comunistas en la guerra de Corea ascienden a 1.150.000, entre muertos, heridos y prisioneros, desde el comienzo de las hostilidades. Las bajas de las tropas aliadas se calculan en unas 70.000, correspondientes principalmente a Estados Unidos. Los surcoreanos han sufrido alrededor de 200.000 bajas. — Efe.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Cuartel General de la V Fuerza Aérea, 23. — Treinta y tres aviones comunistas han sido destruidos o averiados en siete batallas aéreas libradas independientemente durante los últimos siete días, siendo la semana de pérdidas más numerosas sufridas por los comunistas en la guerra en Corea, según se ha anunciado oficialmente.

También se informa que tres F-86 "Sabrejet" y un F-51 "Mustang" se han perdido después de tomar parte en tres batallas, sobre la región del noroeste en Corea. — Efe.

La fiesta de la Cruz Roja en Valencia



Hoy se ha celebrado en nuestra ciudad la tradicional "Fiesta de la Bandेरita", a beneficio de la Cruz Roja Española. Los valencianos han respondido generosamente, como siempre, al llamamiento que se les ha hecho. En el primer grabado aparece el tapiz de flor natural con que "Cifesa" ha contribuido al esplendor de esta fiesta de patriotismo y caridad. En el siguiente grabado aparece la mesa petitoria que presidian la esposa del gobernador civil y otras personalidades. Y, por último, vemos a unas bellas postulantes, imponiendo los emblemas de la fiesta. (Fotos Finezas.)

